
 

 

 

شت مهندسی ارشد کارشناسی آزمون تطبیق گزارش                                                                      7931 ای حرفه بهدا
شت مهندسی ارشد کارشناسی جامع درسنامه با ریاضی بخش -سیگما ای حرفه بهدا  

 
  



 مقدمه

 به نام آنکه جان را فکرت آموخت

شت حرفه ای،  با تقدیم سلام و احترام به تمامی داوطلبان آزمون ارشد مهندسی بهدا

شت حرفه ایاولین و تنها درسنامه جامع رشته مهندسی فعالیت خود را در زمینه ارائه  6931سیگما از آبان ماه سالمشاوره ای –گروه آموزشی  آغاز نمود. این گروه متشکل  بهدا
شت حرفه ای در سال از رتبه شت حرفه ای را از  6931های برتر آزمون کارشناسی ارشد مهندسی بهدا بوده و ارائه بهترین خدمات در زمینه آزمون ارشد مهندسی رشته بهدا

شت حرفهدر ادامه گزارش است.  قرار داده  بدو فعالیت به عنوان هدف اصلی خود  با درسنامه     قسمت ریاضی     6931ی اکلی تطبیق آزمون کارشناسی ارشد مهندسی بهدا
شت کل برای مشاهده گزارش جامع کارشناسی ارشد مهندسی بهداشت حرفه ای سیگما تقدیم حضور شما داوطلبان گرامی میگردد.  ی تطبیق آزمون کارشناسی ارشد مهندسی بهدا

صصی لطفا به ادرس زیر مراجعه فرمایید:ت  در دروس    6931ای حرفه  خ
https://t.me/sigmateam96/149 

ن  مشاوره ای سیگما  -اعضای گروه آموزشی ری بنمایند ه اند ، سپاسینجا از آن ها حمایت کردبه اد از تمامی عزیزانی که تا نبرخود لازم میدا . باشد که با افزایش کیفیت خدمات گذا
گان در زمینه مطالعه آزمون کارشناسی ارش پاسخمشاوره این گروه -آموزشی شت حرفه این اعتماد را داده باشیم . برای ارائه انتقادات، پیشنهادات و یا مشاوره رای د مهندسی بهدا

 از طریق راه های ارتباطی زیر با ما در تماس باشید:  6931ای

    13619136166                                  6رتبه  -مهندس سلمان ترابی گودرزی 

 13619391191          9رتبه  –مهندس وحید احمدی 

 13611111161   9رتبه  -مهندس یاسر حاج حیدری 

 13661113196             6رتبه  -مهندس علی اصغر ساجدیان

 13691119131     66 رتبه -مهندس محسن صادقی
  igmateam96     :https://t.me/sآدرس کانال تلگرام گروه آموزشی سیگما
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101)∫ 𝑐𝑜𝑡𝑔2𝑥𝑑𝑥 :برابر است با 

 cotgx-x+c-الف(

 cotgx-x+c ب(

𝒄𝒐𝒕𝒈𝟐𝒙 ج( + 𝒙 + 𝒄 

𝒄𝒐𝒕𝒈𝟐𝒙 −د( + 𝒙 + 𝒄 

شت حرفه ای سیگما -پاسخ گزینه:الف  611صفحه   -9جلد  - درسنامه جامع کارشناسی ارشد مهندسی بهدا

 با توان زوج cotg, tagهای انتگرال

 واحد اضافه و کم کنیم: 2های کمتر از آن نسبت را ها نیز باید توان در حل این نوع انتگرال

 :مثال 

 I=∫ 𝑡𝑔4 𝑥𝑑𝑥 = ∫[(𝑡𝑔4𝑥 + 𝑡𝑔2𝑥) − (𝑡𝑔2𝑥 + 1) + 1] 𝑑𝑥 = ∫[𝑡𝑔2𝑥(𝑡𝑔2𝑥 + 1) −

(𝑡𝑔2𝑥 + 1) + 1]𝑑𝑥 =
𝑡𝑔3𝑥

3
− 𝑡𝑔𝑥 + 𝑥 + 𝑐 

∫=I حاصل انتگرال  مثال:نمونه  𝟐𝒕𝒈𝒙𝒄𝒐𝒕𝒈𝟐 𝒙 𝒅𝒙 کدام است؟ 

1 ) x+tg x+c      2  )x +cotg x +c 

3) 2x-tgx+c     4 )2x- cotg x+c  

 خواهیم داشت:  cotgx –tgx  =x2 cotg2با توجه به رابطه « 3»پاسخ: گزینه 

I=∫ 𝑡𝑔𝑥(𝑐𝑜𝑡𝑔 𝑥 − 𝑡𝑔 𝑥)𝑑𝑥 = ∫ 𝑑𝑥 − ∫ 𝑡𝑔2 𝑥𝑑𝑥 = 𝑥 − (𝑡𝑔𝑥 − 𝑥) + 𝑐 = 2𝑥 − 𝑡𝑔𝑥 + 𝑐  

ر مینیموم تابع  (611 𝑥مقدا − 2 sin 𝑥 0]روی    ،9𝜋  برابر است با: [

الف(
𝜋

3
−  ب(      2√

𝜋

3
−   3√−ج                     1

1

2
 د(                        

1

2
       

شت حرفه ای سیگما-پاسخ گزینه:الف  696صفحه   -9جلد  -  درسنامه جامع کارشناسی ارشد مهندسی بهدا
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 نمونه مبحث:

 مطلق تابع Min, Maxتعیین نقاط 

 )خیلی مهم([ به ترتیب زیر عمل خواهیم کرد: b،aدر فاصله ] y= f(x)مطلق تابع  Min, Maxبرای تعیین 

 . آوریممیو مقدار تابع را در این نقاط بدست  آوردهـ نقاط بحرانی تابع را به دست 1

 . آوریممیرا نیز به دست  a, bـ مقدار تابع در نقاط 2

 مطلق تابع خواهد بود.  Minمقدار  ترینکوچکمطلق، و  Maxمقدار  ترینبزرگـ بین این نقاط 3

نمونه مثال موجود در درسنامه سیگما
  دست آورید. [ به0، 2را در بازه ] y= x3 -3xمطلق تابع  Min, Maxنقاط  : 

 پاسخ: 

𝑦′ =3𝑥2 − 3 = 0 → {

𝑥 = 1

𝑥 = (بازه خارج)1− →

𝑓(1) = −2

f(0) = 0
f(2) = 9

 

 . باشدمیمطلق  Min( نقطه 1، -2مطلق تابع است و نقطه ) Max( نقطه 2،9نقطه )بنابراین   

𝑓(𝑥)(    اگر 616 = 𝑒−2𝑙𝑛(𝑥) ر     برابر است با: f(3)مقدا

ج(                              -9ب(                                9الف(
𝟏

𝟗
−د(                                

𝟏

𝟗
 

شت حرفه ای سیگما- ج گزینه:پاسخ   : 91صفحه  -9جلد  -  درسنامه جامع کارشناسی ارشد مهندسی بهدا

1 )𝐥𝐨𝐠𝐚 𝒂 = 𝟏 6) 𝐥𝐨𝐠𝐚
𝐌

𝐍
= 𝐥𝐨𝐠𝐚|𝐌| − 𝐥𝐨𝐠𝐚|𝑵| 

2) 𝐥𝐨𝐠𝐚 𝟏 = 𝟎  7 )loga N =
1

logN a
  

𝒂𝐥𝐨𝐠𝒂 𝑴 = 𝐌    8)logb a . logc b = logc 𝑎 

4)𝐥𝐨𝐠𝐚 𝐌. 𝐍 = 𝐥𝐨𝐠𝐚|𝐌| + 𝐥𝐨𝐠𝐚|𝑵| 9 )𝑎logc b = blogc a 

𝐥𝐨𝐠𝐚𝐦شودمیبا قدر مطلق بیان  Nزوج باشد  n( اگر 5 𝐍𝐧 =
𝐧

𝐦
𝐥𝐨𝐠𝐚 𝑵  
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𝒂𝐥𝐨𝐠𝒂طبق قانون   𝑴 = 𝐌   و از آنجایی کهln=loge   :بنابراین 

𝒇(𝒙) =  𝒆−𝟐𝒍𝒏(𝒙) → 𝒇(𝒙) = 𝒆𝒍𝒏(𝒙)−𝟐
→ 𝒇(𝒙) = (𝒙)−𝟐  → 𝒇(𝟑) = (𝟑)−𝟐 =

𝟏

𝟗
     

log10(اگر 611سوال  2 = 𝑎   ر log10باشد مقدا  چقدر است؟   50

 5aد(                                                25aج(                                a+2 ب(                                     a-2الف(

شت حرفه ای سیگما  -جواب:گزینه الف  91الی  91 حات صف   -9جلد  -  درسنامه جامع کارشناسی ارشد مهندسی بهدا

 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟎 𝟓𝟎 = 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟎 𝟓 + 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟎 𝟏𝟎 = 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟎
𝟏𝟎

𝟐
+ 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟎 𝟏𝟎 = 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟎 𝟏𝟎 − 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟎 𝟐 +

𝐥𝐨𝐠𝟏𝟎 𝟏𝟎 = 𝟏 − 𝒂 + 𝟏 = 𝟐 − 𝒂 

𝐥𝐨𝐠𝟏𝟎( اگر  611 𝟐 ≈ 𝟎. 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟎و  𝟑 𝟑 ≈ 𝟎. ر دمق باشد، مطلوب است   𝟓 𝐥𝐨𝐠𝟑ا 𝟐 + 𝐥𝐨𝐠𝟐 𝟑: 

 الف(
34

15
 ب(                         

15

34
 د(                          1ج(                            

5

6
     

شت حرفه ای سیگما -پاسخ: گزینه الف  91الی  91 حات صف   -9جلد  -  درسنامه جامع کارشناسی ارشد مهندسی بهدا

ر حدی 611 !𝒏( مقدا

𝒏𝒏  برابر است با:   

 𝝁 د(                  eب(صفر                    ج(                         1الف: 

شت حرفه ای سیگما -    جواب:گزینه ب  11حه صف   -9جلد  -  درسنامه جامع کارشناسی ارشد مهندسی بهدا

 طبق قانون رشد توابع جواب صفر میشود. 

بحث:م نمونه 
 است( a˃0و  b˃a˃1طورکلی در مورد رشد توابع داریم: )که به 

𝐥𝐨𝐠𝐜 𝐱 < 𝐱𝐚 < 𝐚𝐱 < 𝐛𝐱 < 𝒙! < 𝒙𝒙 
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𝟏(مقدار حدی سری 613 + 𝟏 +
𝟏

𝟐
+

𝟏

𝟔
+

𝟏

𝟐𝟒
+  برابر است با:   ⋯

 الف:
1

𝑒
 ج(                π ب(                  

1

π
    eد(                  

شت حرفه ای سیگما -پاسخ گزینه: د  611حه صف   -9جلد  -  درسنامه جامع کارشناسی ارشد مهندسی بهدا

𝒆𝒙بق بسط مک لورن ط = 𝟏 + 𝒙 +
𝒙𝟐

𝟐!
+

𝒙𝟑

𝟑!
+ ⋯ +

𝒙𝒏

𝒏!
+ عدد یک قرار داده شده است  xدر صورت سوال بجای   ⋯

 میشود  e.. بنابراین جواب 

. 𝒆𝟏 = 𝟏 + 𝟏 +
𝟏𝟐

𝟐!
+

𝟏𝟑

𝟑!
+ ⋯ +

𝟏𝒏

𝒏!
+ ⋯ = 𝒆 

نمونه بحث:
 بسط مک لورن توابع معروف به شرح زیر است:  

1) sin 𝑥 = 𝑥 −
𝑥3

3!
+

𝑥5

5!
−

𝑥7

7!
+ ⋯ (−∞ < 𝑥 < ∞)  

2) cos 𝑥 = 1 −
𝑥2

2!
+

𝑥4

4!
−

𝑥6

6!
+ ⋯ (−∞ < 𝑥 < ∞)  

3) tan 𝑥 = 𝑥 +
𝑥3

3
+

2𝑥5

15
+

17𝑥7

315
+ ⋯ (|𝑥| <

𝜋

2
  

4) 𝐴𝑟𝑐𝑡𝑔𝑥 = 𝑥 −
𝑥3

3
+

𝑥5

5
−

𝑥7

7
+ ⋯ (−1 ≤ 𝑥 ≤ 1)  

5) 𝐴𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛𝑥 = 𝑥 +
𝑥3

2×3
+

3𝑥5

2×4×5
+

1×3×5𝑥7

2×4×6××7
+ ⋯ (−1 ≤ 𝑥 ≤ 1)  

6) 𝐿𝑛(1 + 𝑥) = 𝑥 −
𝑥2

2
+

𝑥3

3
−

𝑥4

4
+ ⋯  

𝟕) 𝒆𝒙 = 𝟏 + 𝒙 +
𝒙𝟐

𝟐!
+

𝒙𝟑

𝟑!
+ ⋯ +

𝒙𝒏

𝒏!
+ ⋯  

8) (1 + 𝑥)𝑛 = 1 +
𝑛𝑥

1!
+

𝑛(𝑛−1)

2!
𝑥2 + ⋯  

9) sin ℎ𝑥 =
𝑥

1!
+

𝑥3

3!
+

𝑥5

5!
+ ⋯     10) cos ℎ𝑥 = 1 +

𝑥2

2!
+

𝑥4

4!
+ ⋯ 
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sin( دوره تناوب 661
𝜋

3
𝑥  برابر است با:  

ج(                                 𝜋 2ب(                   6الف(
2𝜋

3
 3 د(                

 شت حرفه ای سیگما  -جواب: گزینه الف  96و  91فحات ص   -9جلد  - درسنامه جامع کارشناسی ارشد مهندسی بهدا

𝑦 = 𝑠𝑖𝑛2𝑘−1𝑎𝑥 =
2𝜋

|a|
→ sin

𝜋

3
𝑥 =

2𝜋

|
𝜋
3|

= 6 

        دوره تناوب توابع مثلثاتی: نمونه بحث:

 های مثلثاتی به فرم کلی در جدول زیر مشخص شده است. دوره تناوب نسبت

 دوره تناوب تابع مثلثاتی دوره تناوب تابع مثلثاتی

𝑦 = 𝑐𝑜𝑠2𝑘−1𝑎𝑥 𝟐𝝅

|𝐚|
 

𝒚 = 𝒔𝒊𝒏𝟐𝒌𝒂𝒙 𝝅

|𝐚|
 

𝒚 = 𝒔𝒊𝒏𝟐𝒌−𝟏𝒂𝒙 𝟐𝝅

|𝐚|
 

𝒚 = 𝒄𝒐𝒔𝟐𝒌𝒂𝒙 𝝅

|𝐚|
 

𝒚 = 𝒕𝒈𝟐𝒌−𝟏𝒂𝒙 𝝅

|𝐚|
 𝒚 = 𝒕𝒈𝟐𝒌𝒂𝒙 𝝅

|𝐚|
 

𝑦 = 𝒄𝒐𝒕𝟐𝒌−𝟏𝒂𝒙 𝝅

|𝐚|
 𝒚 = 𝒄𝒐𝒕𝒈𝟐𝒌𝒂𝒙 𝝅

|𝐚|
 

 

با هر توانی برابر با  tgaxو  cotgaxشود که دوره تناوب توابع با توجه به جدول فوق ملاحظه می
𝝅

|𝐚|
باشد. برای مثال دوره تناوب می 

=Tبرابر  y=tg3xتابع 
𝝅

|𝐚|
𝒚و دوره تناوب تابع   = 𝒄𝒐𝒕𝒈𝟐𝟕𝒙  برابرT=

𝝅

𝟕
 باشدمی 

باشد، برابر  توان زوجاگر  sinaxو  cosaxاما دوره تناوب توابع مثلثاتی  
𝝅

|𝐚|
T= باشد برابر  اگر توان فردباشد و می

𝟐𝝅

|𝐚|
T=  .خواهد بود

𝒚برای مثال دوره تناوب تابع  = 𝒔𝒊𝒏𝟒𝟑𝒙  برابرT=
𝝅

𝟑
 باشد. می 

 (b , aنباشد، متناوب نیستند. )اعداد ثابت= (ax+b)نکته: توابعی که در آن کمان توابع مثلثاتی به شکل 
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ر661 ∫( مقدا ∫ 𝑥𝑦2𝑑𝑥𝑑𝑦
1

0

1

0
 برابر است با: 

 الف(
𝟏

𝟐
 ج(                               1ب(                  

𝟏

𝟑
 3د(                       

شت حرفه ای سیگما  -جواب گزینه:ج   619 صفحه   91سوالو   616 ه صفح ،  61   مشابه سوال  -9جلد  - درسنامه جامع کارشناسی ارشد مهندسی بهدا

𝒙−𝟏عبارت ( حدراست117

√𝟐𝒙−𝒙𝟐−𝟏
م است؟   کدا

 ∞+د(+                        ∞−ج(                            1ب(                       -1الف(

شت حرفه ای سیگما  -جواب گزینه:ج  19صفحه   -9جلد  - درسنامه جامع کارشناسی ارشد مهندسی بهدا

ر 663 ∫( مقدا 𝒕𝒈𝟐𝒙𝒅𝒙
𝝅

𝟒
𝟎

م است:   کدا

الف(    
𝝅

𝟒
− 𝟏ب(                                𝟏 −

𝝅

𝟒
ج(                                       

𝝅

𝟒
 د(صفر                                  

 درسنامه سیگما 611ارائه شده در صفحه  -جواب: گزینه ب 

∫ 𝒕𝒈𝟐𝒙𝒅𝒙

𝝅
𝟒

𝟎

= ∫ (𝒕𝒈𝟐𝒙 + 𝟏 − 𝟏)𝒅𝒙 = 𝒕𝒈𝒙 − 𝒙 → (𝒕𝒈
𝝅

𝟒
− 𝒕𝒈𝟎) − (

𝝅

𝟒
− 𝟎) = 𝟏 −

𝝅
𝟒

𝝅
𝟒

𝟎

 

∫(حاصل انتگرال691 𝒔𝒊𝒏𝟑𝒚𝒄𝒐𝒔𝟓𝒚𝒅𝒚 م است؟  کدا

 الف(
𝟏

𝟒
𝒔𝒊𝒏𝟐𝒚 −

𝟏

𝟏𝟔
𝒄𝒐𝒔𝟖𝒚 + 𝒄 

ب(
𝟏

𝟏𝟔
𝒄𝒐𝒔𝟖𝒚 −

𝟏

𝟒
𝒄𝒐𝒔𝟐𝒚 + 𝒄 

 ج(
𝟏

𝟐
𝒄𝒐𝒔𝟐𝒚 −

𝟏

𝟖
𝒄𝒐𝒔𝟖𝒚 + 𝒄 

 د(
𝟏

𝟖
𝒄𝒐𝒔𝟖𝒚 −

𝟏

𝟑
𝒄𝒐𝒔𝟐𝒚 + 𝒄 
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∫ 𝒔𝒊𝒏𝟑𝒙 𝒄𝒐𝒔𝟓𝒙𝒅𝒙 =  ∫
𝟏

𝟐
[𝒄𝒐𝒔𝒔𝒊𝒏(𝟑𝒙 − 𝟓𝒙) + 𝒔𝒊𝒏(𝟑𝒙 + 𝟓𝒙)] 𝒅𝒙

= −
𝟏

𝟐
∫ 𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙𝒅𝒙 +  

𝟏

𝟐
∫ 𝒔𝒊𝒏𝟖𝒙 =  

𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙

𝟒
−  

𝒄𝒐𝒔𝟖𝒙

𝟏𝟔
+ 𝒄 

  ضرب دو جمله سینوسی و کسینوسی های حاصلمحاسبه انتگرال:   نمونه بحث

 ضرب به مجموع، استفاده نمود. برای محاسبه این نوع انتگرالها باید از فرمول تبدیل حاصل

1) sin a. cosb= 
1

2
[𝑠𝑖𝑛(𝑎 + 𝑏) + 𝑠𝑖𝑛(𝑎 − 𝑏)] 

2)cos a. sinb= 
1

2
[𝑐𝑜𝑠(𝑎 − 𝑏) + 𝑐𝑜𝑠(𝑎 + 𝑏)] 

3) sin a. sinb= 
1

2
[𝑣𝑜𝑠(𝑎 − 𝑏) − 𝑐𝑜𝑠(𝑎 + 𝑏)] 

 

 


